



ТЫВА РЕСПУБЛИКАНЫҢ
«БАРЫЫН-ХЕМЧИК КОЖУУН»
МУНИЦИПАЛДЫГ КОЖУУННУҢ
ТӨЛЭЭЛЕКЧИЛЕР ХУРАЛЫ

ХУРАЛ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
«БАРУН-ХЕМЧИКСКИЙ КОЖУУН»
РЕСПУБЛИКИ ТЫВА

668040, Республика Тыва, Барун-Хемчикский кожуун, с.Кызыл-Мажалык, ул.Чадамба, д.20, т.(39441) 21-0-77

Р Е Ш Е Н И Е

04 февраля 2020 года

№3

с. Кызыл-Мажалык

О деятельности МО МВД РФ «Барун-Хемчикский» за 2019 год

В соответствии со статьей 8 Федерального Закона от 07.02.2011 года №3-ФЗ «О полиции», на основании Федерального закона Российской Федерации от 06.10.2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Хурал представителей Барун-Хемчикского кожууна РЕШИЛ:

1. Принять к сведению доклад о деятельности МО МВД РФ «Барун-Хемчикский» за 2019 год начальника полковника Тава Ч.К.
2. Опубликовать настоящее решение и текст доклада в газете «Хемчикгин сылдызы» и разместить на официальном сайте администрации Барун-Хемчикского кожууна;

Глава - Председатель Хурала
представителей Барун-Хемчикского кожууна



А.Д. Хомушку

Тезисы доклада начальника МО МВД России «Барун-Хемчикский» полковника полиции Ч.К. Тава на заседание Хурала представителей Барун-Хемчикского кожууна по вопросу «Отчет о деятельности и состоянии преступности за 12 месяцев 2019 года МО МВД России «Барун-Хемчикский»» («04» февраля 2020 года, 10.00 час.)

Уважаемый Алексей Докпай-оолович!
Уважаемые участники заседания!

На сегодняшний день пришло время как для анализа складывающейся криминогенной ситуации, первоначальных результатов по борьбе с преступностью, так и оценке работы действующего коллектива. Итоги деятельности за прошлый год уже были подведены на всех соответствующих уровнях и доведу до вас основные результаты работы отдела.

Ежедневный и большой объем работы выполняется сотрудниками полиции при обеспечении правопорядка и общественной безопасности в период проведения общественно-политических, спортивных и иных массовых мероприятий.

В 2019 году обеспечены общественный порядок и безопасность граждан в период подготовки и проведения более 40 (всего 46) публичных мероприятий с массовым пребыванием граждан, а также в день Единого дня голосования в сентябре 2019 года.

По итогам 2019 года число поступивших в межмуниципальный отдел заявлений (сообщений) о преступлениях, административных правонарушениях и происшествиях сократилось на 9,3% (с 2993 до 2714).

Преступность на территории Барун-Хемчикского района по сравнению с аналогичным периодом прошлого года снизилась на 20,6% (с 350 до 278).

На 5,6% (с 126 до 119) снизилось общее количество краж. Вместе с тем снизились и кражи скота на 11,5% (с 52 до 46), квартирные кражи на 39,2% (с 23 до 14), кражи сотовых телефонов на 3% (с 35 до 34).

На уровне прошлого года осталось число краж автотранспорта, 1 против 1.

На обслуживаемой территории не допущено умышленных причинений тяжкого вреда здоровью со смертельным исходом, изнасилований, угонов, хулиганств.

Разбойных нападений совершено 3 против 3, по которым были совершены в с. Аксы-Барлык (нападение на чабанскую стоянку), на источнике «Алаш (нападение на отдыхающих), на автодороге Ак-Довурак-Абаза (нападение на отдыхающих во время рыбалки).

Раскрыто 364 (АППГ – 449) преступления. Процент раскрываемости преступлений составила 55,6%, АППГ – 57,4%.

Всего за отчетный период выявлено 386 (-21,4%) лиц, подозреваемых в совершении преступлений, из которых 98 (-29%) не имели постоянного источника доходов.

За январь-декабрь 2019 года лицами, ранее совершавшими преступления, совершено 97 преступлений (-17,8%).

В целом по району, количество преступлений, совершенных под воздействием спиртных напитков снизилось на 34,7% (с 101 до 66).

Одним из приоритетных направлений деятельности оставалось противодействие **незаконному обороту наркотиков**.

Число задокументированных сотрудниками полиции преступлений в данной сфере снизилось на 29% и составило 44 деяние. Но, количество тяжких и особо тяжких наркопреступлений выявлено почти на 50% больше аналогичного периода прошлого года (с 23 до 34). И соответственно общая масса изъятых наркотических веществ составила около 169 кг., в АППГ – 28 кг. Сотрудники также принимали участие в оперативно-разыскных операциях по пресечению противоправной деятельности изготовителей, перевозчиков сбытчиков. В 2019 году пресечено 4 (АППГ – 3) преступление, связанное со сбытом наркотических средств.

Существенным показателем за отчетный период является также сокращение числа преступлений, совершенных в общественных местах, в том числе на улицах. По итогам 2019 года количество преступлений, зарегистрированных в общественных местах снизилось, с 86 до 61 (-29%), в т.ч. на улицах с 55 до 37 (-32,8%).

Вместе с тем, полагаю, что говорить о достижении положительных результатов сейчас, в начале года, преждевременно.

На территории Барун-Хемчикского района незначительно на 3,3% (с 92 до 89) снизилось количество тяжких и особо тяжких преступлений, в том числе на 10% (с 10 до 9) убийства.

Количество умышленных причинений тяжкого вреда здоровью осталось на уровне прошлого года, 16 против 16, но, тем не менее, рост умышленных причинений тяжкого вреда здоровью допущен в Дон-Терезинском (+100%; с 1 до 2), Шекпээрском (+50%; с 2 до 3), Аксы-Барлыкском (с 0 до 1), Эрги-Барлыкском (с 1 до 2) населенных пунктах.

Причинами совершения убийств и умышленных причинений тяжкого вреда здоровью, как следует из анализа уголовных дел, является совместное распитие спиртных напитков преступников и потерпевших, с последующим возникновением ссор и личных неприязненных отношений.

Кроме этого, выявление и раскрытие превентивных составов преступлений способствует снижению тяжких и особо тяжких преступлений против личности. Однако, в связи с длительным отсутствием (с октября 2018 г. по август 2019 г.) эксперта БСМЭ Барун-Хемчикского района число возбужденных уголовных дел превентивного характера снизилось почти в 2 раза (с 243 до 120).

За отчетный период выявлено больше 1900 (1940; АППГ – 2032; - 5,5%) административных правонарушений, связанных с появлением в общественных местах в состоянии опьянения.

Предупреждению, также способствуют своевременные и адекватные меры административно-правового воздействия на лиц, нарушающих антиалкогольное и антинаркотическое законодательство, допускающих действия, квалифицируемые как мелкое хулиганство.

Несмотря на снижение преступности, увеличилось число грабежей на

12,5% (с 8 до 9). Рост количества преступных деяний данной категории отмечен в с. Кызыл-Мажалык (+14,3%), одновременно увеличились и грабежи сотовых телефонов в с. Кызыл-Мажалык, с 2 до 5. Грабежи совершены в следующих местах: в общественных местах - 4, в ограде частного дома и в квартире совершены - по 1-му, вне населенного пункта - 2. Предметными посягательствами грабежей в 5 случаях стали сотовые телефоны, по 1-му случаю мясо и скот.

Вызывает беспокойство рост преступных посягательств с использованием огнестрельного оружия (+300%; с 1 до 4). С применением огнестрельного оружия совершено 1 угроза убийством в с. Хонделен, 1 разбойное нападение в с. Аксы-Барлык и 2 убийства в с. Эрги-Барлык.

В целях предупреждения преступлений с использованием огнестрельного оружия, всего выявлено на 16,7 % больше преступлений по незаконному обороту оружия (с 6 до 7).

Еще одним направлением, требующим консолидации усилий органов системы профилактики, является противодействие **незаконному обороту алкогольной и спиртосодержащей продукции**.

Ситуация, складывающаяся на территории района и города, подтверждает необходимость создания муниципального учреждения по помещению лиц, задержанных в общественных местах в алкогольном опьянении.

В сфере незаконного оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции к административной ответственности привлечено 60 (АППГ - 199) продавцов торговых точек, незаконно реализующих спиртные напитки. По материалам межмуниципального отдела возбуждено 5 (АППГ - 1) уголовных дел. Из незаконного оборота всего изъято около 18 тонн (АППГ - 4 тонн) спиртосодержащей жидкости.

Необходимо отметить, что определенным фактором результативности нашей работы является передвижной пункт полиции, приобретенный в 2017 году Правительством республики, который функционирует на участке трассы А-161 «Абакан – Ак-Довурак». В 2019 году на данных участках всего были выявлены 8 (АППГ – 11) фактов перевозки спиртосодержащей жидкости и алкогольной продукции, из них изъято 11 тонн 795 л. (2 т. 569,5 л.) спиртосодержащей продукции. Кроме этого, выявлено 5 фактов незаконного оборота наркотических средств и по 1 факту перевозки леса, скота, мяса без соответствующих документов.

Вместе с тем работа в сфере противодействия алкоголю требует дальнейшей серьезной корректировки. Продолжают иметь место факты мелких продаж, доступность которых для населения очевидна.

В этой связи требует стабилизации работа участковых уполномоченных полиции, которые больше всего приближены к населению, именно на них возложена особая роль по предупреждению, выявлению и пресечению преступлений, совершаемых в жилом секторе.

В настоящее время охрану правопорядка и обеспечение общественной безопасности на территории района осуществляют 5 участковых уполномоченных полиции.

Территория Барун-Хемчикского района поделена на 6 административных участков, за каждым закреплен участковый уполномоченный полиции.

Всего в прошедшем году участковыми уполномоченными полиции было рассмотрено свыше тысячи триста (1386; АППГ – 1586; -12,7%) обращений и заявлений граждан, выявлено более три тысячи двести (3280; АППГ – 3665; -10,5%) административных правонарушений.

Несмотря на принимаемые меры, направленные на предупреждение аварийности на автодорогах, в целом не удалось снизить количество дорожно-транспортных происшествий.

За 12 месяцев 2019 г. на территории района зарегистрировано 18 дорожно-транспортных происшествий, в АППГ-13 (+38,5%), в которых погибло 3 (АППГ-0) человек и 27 (АППГ – 26; +3,9%) получили ранения, по вине водителей в нетрезвом состоянии совершено 6 дорожно-транспортных происшествий (АППГ – 7). Дорожно-транспортные происшествия произошли в результате:

- опрокидывания – 2 (АППГ – 8), где ранено – 13 (АППГ – 12);
- наезда на пешехода – 6 (АППГ – 0), погибло – 3 (АППГ – 0), ранено – 4 (АППГ – 0);
- наезда на велосипедиста – 1 (АППГ – 0), ранено – 1 (АППГ – 0);
- столкновение – 2 (АППГ – 3), ранено – 5 (АППГ – 5);
- съезда с дороги – 3 (АППГ – 0), ранено – 4 (АППГ – 0).

Число дорожно-транспортных происшествий, совершенных с участием несовершеннолетних, увеличилось на 250% (с 2 до 7), количество раненых в ДТП детей также увеличилось на 200% (с 2 до 6), погиб 1 ребенок.

В ходе надзора за дорожным движением выявлено 5 тыс. 344 (-13,4%; АППГ – 6 тыс. 231) нарушение в области обеспечения безопасности дорожного движения.

За управление транспортными средствами в состоянии опьянения задержано 242 водителя, в АППГ – 288 (-16%).

Наложено штрафных санкций на сумму 5195000 рублей, взыскано 4659500 рублей. Процент взыскаемости составил 89,7%.

С целью соблюдения **миграционного законодательства** проводится еженедельный мониторинг пребывания (проживания) иностранных граждан и лиц без гражданства на территории района. По состоянию на 03.02.2019 на территории Барун-Хемчикского района проживает 1 иностранный гражданин из Монголии, имеет вид на жительство. Миграционная ситуация в районе характеризуется стабильностью. Кроме этого, с января 2019 года начали оформлять общегражданские заграничные паспорта. Всего оформлено 534 общегражданских заграничных паспортов сроком действия 5 лет. Оказано 6512 (предоставлено) государственных услуг, из них опрошено 1016 граждан, процент удовлетворенности заявителей качеством предоставления государственных услуг составил 93,8%.

Особое место в нашей работе отводится **несовершеннолетним**, защите их жизни, здоровья, прав и законных интересов.

В поле зрения сотрудников полиции находилось 19 (АППГ – 14) несовершеннолетних, состоящих на учете за различные правонарушения.

Всего 10 несовершеннолетними лицами совершено 7 (АППГ – 21) преступлений, такие как грабежи – 2, кражи – 5.

В целях предупреждения и пресечения повторных преступлений несовершеннолетними, состоящими на профилактическом учете ПДН проведены 6 целевых оперативно-профилактических мероприятий («Зимние каникулы», «Сообща, где торгуют смертью», «Повторник», «Подросток лето», «Подросток Водоем», «Помоги пойти в школу»), в образовательных учреждениях прочитано 48 лекций и бесед, а также родительских собраний, направлено более 85 информации и сообщений субъектам системы профилактики.

В целях профилактики преступлений, совершенных несовершеннолетними, за 12 месяцев 2019 года в дежурную часть МО доставлено 70 несовершеннолетних.

Выявлено и составлено 84 административных протоколов, в том числе по ст. 5.35 КоАП РФ – 69 протоколов.

Профилактический учет органов внутренних дел охватывает десятки различных категорий граждан. В общей сложности в 2019 году сотрудниками полиции осуществлялся контроль за поведением 442 (АППГ - 923) лиц. В категории повышенного внимания находилось 97 лиц, состоящих **под административным надзором**, и 175 лиц, формально подпадающих под его действие.

В 2019 году инициативно выявлено 2 преступления превентивной направленности, совершенных данной категорией лиц, к административной ответственности привлечено 140 поднадзорников.

Вместе с тем, принимаемые на межведомственном уровне меры не позволили эффективно противостоять рецидивной преступности.

Количество уголовно наказуемых деяний, совершенных поднадзорными лицами составило 21 (АППГ - 12) уголовное дело.

Я не соглашусь с тем, что это только наше упущение. Человек, у которого сформировался устойчивый противоправный образ жизни, практически не подлежит перевоспитанию. Решить задачу по возврату отбывшего наказание к нормальной жизни в обществе, его ресоциализации, силами одной лишь полиции невозможно. Только консолидация усилий органов власти и субъектов правоохраны позволит подойти к решению данных проблем. И начинать необходимо с четкого обмена информацией о конкретных лицах, их регистрации, трудоустройстве, намерениях.

По итогам 12 месяцев 2019 года МО МВД России «Барун-Хемчикский» в соответствии с требованиями приказа МВД по Республике Тыва №1040 от 31.12.2013 «Вопросы оценки деятельности территориальных органов Министерства внутренних дел по Республике Тыва», по ранжиру от средневзвешенного значения оценочных показателей оценена на 3 месте, оценка от средневзвешенной «положительно».

Уважаемые депутаты!

В своем докладе я озвучил лишь некоторые аспекты предпринятых преобразований. В дальнейшем меры по повышению эффективности оперативно-служебной деятельности будут продолжены. Однако, безусловно,

эффективно противостоять преступности можно только консолидировав усилия всех ветвей власти.

Большое внимание уделяется вопросам внутреннего распорядка, пересмотрена система дисциплинарной практики, направленная на ежедневную мотивацию сотрудников на добросовестное выполнение поставленных задач.

Завершая выступление, хочу выразить благодарность вам за системное взаимодействие.

Уверен, что при вашей поддержке задачи, стоящие перед органом внутренних дел, будут выполнены в полном объеме, общий потенциал к этому у нас имеется.

Благодарю за внимание.

Доклад окончен, готов ответить на вопросы.

Начальник МО МВД России
«Барун-Хемчикский»
полковник полиции

Ч.К. Тава